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第 24期 第 34回 北広島市農業委員会総会議事録 

 

令和 5年 4月 27日（木）13時 30分、第 34回北広島市農業委員会総会を北広島市役所 5階議場に

招集する。 

 

１  議事日程 

日程第 1  議事録署名委員の指名 

日程第 2  会期の決定 

日程第 3  報告第 1号  農地転用事業完了による専決処分について 

日程第 4  報告第 2号  現況証明願による専決処分について 

日程第 5  報告第 3号  農地法第 3条の規定による許可申請の専決処分について 

日程第 6  報告第 4号  賃貸借の合意解約について 

日程第 7   議案第 1号  農地法第 3条の規定による許可申請について 

日程第 8  議案第 2号  農地法第 4条の規定による許可申請について 

日程第 9  議案第 3号  農用地利用集積計画の決定について 

日程第 10  議案第 4号  現地調査委員の指名について 

日程第 11  その他 諸報告 

 

２ 応招委員  1番 茶木 義行 委員  2番 宮北 輝 委員  3番 佐藤 芳之介 委員 

２ 応招委員  4番 佐々木 珠惠 委員 5番 安宅 一夫 委員 6番 塚本 能信 委員 

２ 応招委員  7番 三戸  修 委員 

 

３ 農地利用最適化推進委員出席者  阿部 知博 委員 田村 智幸 委員 坂本 勝則 委員 

山田 智美 委員 森越 信幸 委員 

 

４ 事務局出席者  事務局長 川村 裕樹  事務局次長 山田 孝博  主査 武山 伍織 

主査 石川 正人    主任 佐々木 正人    主事 上野 礼 

４ 事務局出席者   

 

（開会宣言  13時 30分） 
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

 

茶 木 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

宮 北 委 員 

 

事 務 局 

 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

 

議 長 

 

 

＜日程第 1：「議事録署名委員の指名」＞ 

日程第 1、「議事録署名委員の指名」を行います。本日の署名委員として総会規則第 13条

の規定により 3番 佐藤委員、4番 佐々木委員、以上 2名を指名いたします。 

 

＜日程第 2：「会期の決定」＞ 

日程第 2、「会期の決定について」お諮りいたします。本会議の会期は、令和 5年 4月 27

日、本日 1日と決したいと思います。ご異議ございませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。会期は本日 1日と決しました｡ 

 

＜日程第 3：報告第 1号「農地転用事業完了による専決処分について」＞ 

 報告第 1号「農地転用事業完了による専決処分について」を議題といたします。事務局か

ら、報告案件の朗読をお願いいたします。 

（報告案件朗読） 

報告案件の朗読が終わりました。この案件につきましては、現地調査委員会による現地調

査が実施されていますので、茶木委員長より調査結果の報告をお願いいたします。 

令和 5年 4月 17日、転用事業完了による現地調査を、安宅委員、塚本委員、私の 3名で

実施いたしましたので、結果についてご報告いたします。 

番号 1、○○○○○○○○○○から転用完了報告のあった土地ですが、砂利採取及び農地

改良を目的とし、農地法第 5条許可を受けた転用事業について、完了報告を受け調査したも

のです。現地の状況は、事業計画のとおり完了していることを確認しましたので、報告のと

おり、転用事業完了と認めました。 

番号 2、○○○○○○○○○○○から転用完了報告のあった土地ですが、旅客車両駐車場

の設置を目的とし、農地法第 5条許可を受けた転用事業について、完了報告を受け調査した

ものです。現地の状況は、事業計画のとおり完了していることを確認しましたので、報告の

とおり、転用事業完了と認めました。以上、現地調査結果報告といたします。 

ご苦労様でした。これより質疑を行います。何かございませんか。宮北委員どうぞ。 

番号 2についてですが、図面を見ると全体がアスファルトで調整池があって水が誘導され

て U字溝が配置されているということでよろしいでしょうか。 

5ページ目の図面をご覧ください。ピンクで塗られている箇所が出入口でアスファルト塗

装となっておりますが、それ以外のところは砕石となっております。アスファルトにしなか

った理由としては、雨などの浸透処理をするという計画でございます。また、そこで処理で

きなかったものについては調整池で処理をするという計画でございます。 

他に何かございませんか。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。報告第 1 号は、報告のとおり承認することにご異議ございません

か。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。報告第 1号は、報告のとおり承認することに決しました。 

 

＜日程第 4：報告第 2号「現況証明願による専決処分について」＞ 

報告第 2号「現況証明願による専決処分について」を議題といたします。事務局から、報

告案件の朗読をお願いいたします。 

（報告案件朗読） 

報告案件の朗読が終わりました。これより質疑を行います。 

（「質疑なし。」の声） 

 質疑なしと認めます。報告第 2 号は、報告のとおり承認することにご異議ございません

か。 

（「異議なし。」の声） 
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議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

 

田 村 委 員 

 

 

 

 

議 長 

佐 藤 委 員 

事 務 局 

 

議 長 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

ご異議なしと認めます。報告第 2号は、報告のとおり承認することに決しました。 

 

＜日程第 5：報告第 3号「農地法第 3条の規定による許可申請の専決処分について」＞ 

報告第 3号「農地法第 3条の規定による許可申請の専決処分について」を議題といたしま

す。事務局から、報告案件の朗読をお願いいたします。 

（報告案件朗読） 

 報告案件の朗読が終わりました。これより質疑を行います。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。報告第 3号は報告のとおり承認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。報告第 3号は、報告のとおり承認することに決しました。 

 

＜日程第 6：報告第 4号「賃貸借の合意解約について」＞ 

報告第 4号「賃貸借の合意解約について」を議題といたします。事務局から、報告案件の

朗読をお願いいたします。 

（報告案件朗読） 

報告案件の朗読が終わりました。これより質疑を行います。 

（「質疑なし。」の声） 

 質疑なしと認めます。報告第 4 号は、報告のとおり承認することにご異議ございません

か。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。報告第 4号は、報告のとおり承認することに決しました。 

 

＜日程第 7：議案第 1号「農地法第 3条の規定による許可申請について」＞ 

議案第 1号「農地法第 3条の規定による許可申請について」を議題といたします。事務局

から、議案の朗読をお願いいたします。 

（議案朗読） 

 議案の朗読が終わりました。この案件につきましては、地区担当委員による現地調査が実

施されていますので、田村委員より調査結果の報告をお願いいたします。 

 令和 5年 4月 17日、農地法第 3条許可申請による現地調査を茶木委員、安宅委員、私の

3名で実施しましたので、結果についてご報告いたします。 

番号１、貸主 ○○○○○ 借主 ○○○○○による申請ですが、現地及び許可申請書等

を確認し、借主である○○○○○が申請地を計画どおり耕作可能であることを確認いたしま

した。以上、現地調査結果報告といたします。 

ご苦労様でした。これより質疑を行います。佐藤委員どうぞ。 

○○○○○と○○○○○の関係を教えてください。 

○○○○○の息子さんが○○○○○でございます。経営主の変更ということで、使用貸借

を結び、経営主及び使用権を○○○○○にするという内容でございます。以上です。 

他に何かございませんか。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。議案第 1号は、許可と決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。議案第 1号は、許可と決定いたしました。 

 

＜日程第 8：議案第 2号「農地法第 4条の規定による許可申請について」＞ 

議案第 2号「農地法第 4条の規定による許可申請について」を議題といたします。事務局

から議案の朗読をお願いいたします。 

（議案朗読） 

議案の朗読が終わりました。これより質疑を行います。何かございませんか。宮北委員ど
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議 長 

 

 

 

 

 

うぞ。 

確認ですが、現状回復をするということでよろしいでしょうか。 

17 ページの土地利用計画図をご覧ください。○○○○○○○○がお客様の駐車場となり

まして、外 2筆の申請地は通路となっております。利用される駐車場は、防草シートを何重

にもして敷き、その上に車を駐車させるという計画でございます。また、防草シートにつき

ましては丈夫な物を使い、二重、三重にもすることで農地に影響が無いように、また破れる

ことの無いように対応するという計画でございます。利用後につきましては土地を起こして

農地に戻し、作付するということです。通路につきましては、○○○○○○○○○が使う耕

作道となっておりますが、今回はいちご狩りの一般のお客様が利用するというものでござい

ますので、今回一時転用の計画に入っているものでございます。以上です。 

他に何かございませんか。質疑なしと認めてよろしいですか。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。議案第 2号は、許可相当とすることにご異議ございませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。議案第 2号は、北海道農業会議へ意見を聴取した後、許可相当と

意見を付し、北海道石狩振興局長へ送付することに決定いたしました。 

 

＜日程第 9：議案第 3号「農用地利用集積計画の決定について」＞ 

議案第 3号「農用地利用集積計画の決定について」を議題といたします。事務局から、議

案の朗読をお願いいたします。 

（議案朗読） 

議案の朗読が終わりました。質疑ございませんか。私から 1点よろしいでしょうか。番号

1・番号 2 について○○○○○○○○○○○○○○さんが借りるということですが、○○○

○と○○○の農場と○○○の○○○に農場がございまして、○○○○と○○○の農場につき

ましては○○さんが頑張っているということですが、○○○の農場と合わせた経営状況を教

えてください。 

○○○○○○○○○○○○○○さんにつきましては、農地所有適格法人ということで毎年

法人報告書を提出して頂いております。また、○○○○と○○○の農場については野菜を作

付しておりまして、○○○については観光農園をやっているところでございます。ここ 2・

3年は新型コロナウイルスの影響で観光農園として中々活動ができず、収益が落ちていたと

ころでございます。ですが、去年の夏から秋頃にかけて客足が戻ってきているという確認も

とれており、今回申請のあがっている○○の 2筆の隣地ですでに○○○○○○○○○○○○

○○さんが賃貸で農作業しているということで、より合理的な農作業ができるとともに、○

○○の観光農園も客足が戻ってくると思われますのでより経営が安定してくるのかなと思

います。以上です。 

他に何かございませんか。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。議案第 3 号は、提案のとおり決定することにご異議ございません

か。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。議案第 3号は、提案のとおり決定いたしました。 

 

＜日程第 10：議案第 4号「現地調査委員の指名について」＞ 

議案第 4号「現地調査委員の指名について」を議題といたします。現地調査委員の指名に

つきましては、現況証明事務処理規程第 5条の規定により、私から指名いたします。7番 三

戸委員、1番 茶木委員、2番 宮北委員、調査補充委員として、3番 佐藤委員を指名いた

します。 
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議 長 

事 務 局 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

＜日程第 11：「その他、諸報告について」＞ 

 諸報告を行います。事務局から発言を求められておりますので、これを許します。 

それでは、諸報告を行います。1点目、次回の第 35回農業委員会総会につきましては、令

和 5年 5月 26日金曜日、午前 9時 30分から北広島市役所 5階議場で予定をしております。

2点目、会長と事務局の動静報告についてでございます。3月・4月につきましては記載のと

おりでございます。5月につきましては、25日北海道農業会議第 2回常設審議委員会、26日

は第 35回農業委員会総会、30日北海道選出国会議員要請集会・令和 5年度全国農業委員会

会長大会を東京で行う予定でございます。3点目でございます。次回の現地調査委員会の日

程についてでございますが、次回の現地調査委員につきましては、5月 15日月曜日午前 9時

00分から、現地調査委員につきましては 7番三戸委員、1番茶木委員、2番宮北委員、調査

補充委員として 3番佐藤委員となっておりますのでよろしくお願いいたします。事務局から

は以上です。 

委員の皆様から何かございませんか。それでは以上をもちまして第 34 回北広島市農業委

員会総会を閉会といたします。ご苦労様でした。 
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（閉会宣言  14 時 00 分） 

 

 

 以上、総会議事を記録し、正確を期するためここに署名する。 

 

 

令和  年  月  日   

 

 

 

    

議 長 

  

署 名               

 

議事録署名委員 

 

   番 

 

署 名 

 

議事録署名委員  

 

   番 

 

署 名 

 

 


